

Ενημερωτικό σημείωμα σχετικά με τις διαδικασίες για την εξαγορά της στρατιωτικής θητείας με συνάλλαγμα

Ιανουάριος 2019

Επανεκκινήθηκε από τις 11 Δεκεμβρίου 2018 το μέτρο της εξαγοράς της στρατιωτικής θητείας με συνάλλαγμα.

Σύμφωνα με τις τροποποιήσεις που έγιναν στις προϋποθέσεις για την υπαγωγή στο μέτρο της εξαγοράς της στρατιωτικής θητείας με συνάλλαγμα:

- Καταργήθηκε το όριο ηλικίας των 38 ετών για την υπαγωγή στο συγκεκριμένο μέτρο.
- Τέθηκε ο όρος να παρακολουθούν οι υπόχρεοι εξ αποστάσεως εκπαίδευση που θα παρέχεται από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας.
- Προσφέρεται η δυνατότητα εισπραξης του ποσού εξαγοράς απευθείας από το Γενικό Προξενείο μας, κάτι που παλιότερα γινόταν μέσω τραπέζης.
- Το ποσό σε συνάλλαγμα που θα καταβάλλεται για την εξαγορά της στρατιωτικής θητείας ορίστηκε στα 2.000 (δύο χιλιάδες) ευρώ αντί 1.000 (χιλίων) ευρώ [που ήταν προηγούμενως].

Οι υπόχρεοι που διαμένουν στην περιοχή αρμοδιότητας του Γενικού Προξενείου μας και πρόκειται να επωφεληθούν του μέτρου θα πρέπει αρχικά να επισκεφθούν τη σελίδα με τίτλο “T.C. MİLLİ SAVUNMA BAKANLIĞI DÖVİZLE ASKERLİK UZAKTAN EĞİTİM PORTALI” στον ιστότοπο <https://dovizle.msb.gov.tr> και αφού επιλέξουν το πεδίο “Yeni Hesap” (Νέος λογαριασμός) να συμπληρώσουν τη φόρμα στο παράθυρο που θα ανοίξει και να εισέλθουν στο σύστημα με τον Ατομικό Αριθμό Ταυτότητας της Τουρκικής Δημοκρατίας (T.C. Kimlik Numarasi) και τον κωδικό τους.

Αφού εισέλθουν στη σελίδα θα έχουν πρόσβαση στα περιεχόμενα του εξ αποστάσεως επιμορφωτικού μαθήματος. Θα πρέπει να παρακολουθήσουν όλες τις καθορισμένες ενότητες του μαθήματος και, στο τέλος καθεμιάς, να απαντήσουν σωστά στις ερωτήσεις που θα τους τεθούν.

Οι πολίτες μας που διαμένουν στην περιοχή αρμοδιότητάς μας και έχουν ολοκληρώσει το πρόγραμμα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης θα πρέπει να απευθυνθούν στο Γενικό Προξενείο μας προσκομίζοντας τα παρακάτω αναγραφόμενα δικαιολογητικά που ορίζει ο νόμος, αφού πρώτα κλείσουν ραντεβού για “στρατολογικές διαδικασίες” μέσω της διεύθυνσης <https://www.konsolosluk.gov.tr/>. Εφόσον τα δικαιολογητικά τους κριθούν κατάλληλα μετά τον έλεγχο τους από το Γενικό Προξενείο μας, οι υπόχρεοι πολίτες μας οφείλουν να καταβάλουν εφάπαξ στο Γενικό Προξενείο μας την ημέρα κατάθεσης της αίτησης 2.000 ευρώ συν τα έξοδα εμβάσματος και τα ταχυδρομικά τέλη.

Για την εξαγορά της στρατιωτικής θητείας με συνάλλαγμα εξακολουθεί να ισχύει η προϋπόθεση συμπλήρωσης τουλάχιστον 3 ετών (1.095 ημέρες) πραγματικής εργασίας στο εξωτερικό – εξαιρουμένων των περιόδων παραμονής στην Τουρκία – κατέχοντας άδεια παραμονής ή εργασίας.

Για πληροφορίες και απορίες σχετικά με την εξαγορά της στρατιωτικής θητείας με συνάλλαγμα μπορεί κανείς να διαβάσει την ενότητα ‘Συχνές ερωτήσεις’ στην ιστοσελίδα <http://www.asal.msb.gov.tr> της Γενικής Διεύθυνσης Στρατολογίας.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΕΞΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΜΕ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

1. *Μετά την εξακρίβωση της παρακολούθησης της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για εργαζόμενους/εργοδότες/ελεύθερους επαγγελματίες/καλλιτέχνες/άτομα με πάνω από μία υπηκοότητες είναι τα εξής:*

α) Άδεια παραμονής ή εργασίας εκδοθείσα από επίσημες αρχές της ξένης χώρας παραμονής που πιστοποιεί ότι το άτομο έχει την ιδιότητα του εργαζόμενου/εργοδότη/ελεύθερου επαγγελματία/καλλιτέχνη στην ξένη χώρα ή, αλλιώς, δελτίο ταυτότητας/διαβατήριο ξένης χώρας.

β) Βεβαίωση συνταγμένη από τον εργοδότη της εταιρείας όπου απασχολείται το άτομο, στην οποία θα αναφέρονται οι ημερομηνίες και τα διαστήματα εργασίας και η οποία θα αποδεικνύει ότι το άτομο έχει εμπράκτως εργαστεί για συνολικό διάστημα τουλάχιστον 3 ετών (1.095 ημέρες) / Βεβαίωση που να αποδεικνύει ότι το άτομο διαθέτει εμπράκτως ως εργοδότης έναν χώρο εργασίας στην ξένη χώρα παραμονής του για συνολικό διάστημα τουλάχιστον 3 ετών (1.095 ημέρες) / Βεβαίωση που να αποδεικνύει ότι το άτομο ασκεί εμπράκτως κάποιο επάγγελμα ή τέχνη στη χώρα παραμονής του για συνολικό διάστημα τουλάχιστον 3 ετών (1.095 ημέρες).

γ) Απλό διαβατήριο της Δημοκρατίας της Τουρκίας ή δελτίο ταυτότητας/διαβατήριο ξένης χώρας.

2. *Μετά την εξακρίβωση της παρακολούθησης της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για ναυτικούς είναι τα εξής:*

α) Σύμβαση εργασίας συνταγμένη από την πλοιοκτήτρια εταιρεία ή από εξουσιοδοτημένο από εκείνη πρόσωπο/αρχές η οποία να αποδεικνύει ότι το άτομο έχει απασχοληθεί εμπράκτως ως ναυτικός για συνολικό διάστημα τουλάχιστον 3 ετών (1.095 ημέρες).

β) Ναυτικό φυλλάδιο εκδοθέν από επίσημες αρχές της Τουρκίας ή ξένης χώρας.

γ) Απλό διαβατήριο της Δημοκρατίας της Τουρκίας ή δελτίο ταυτότητας/διαβατήριο ξένης χώρας.